 ИНФОРМАЦИЯ

 к докладу Главы Администрации МО «Икрянинский район»

 об итогах 2011 года 


В системе образования  Икрянинского района в 2011 году реализован комплекс мер по модернизации общего образования.
10 дошкольных образовательных учреждений были реорганизованы путем присоединения к школам. В результате система образования Икрянинского района сегодня представлена 22 школами, 15 из которых реализуют дошкольное образование, 9 дошкольными образовательными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования.

В свете реализации 83-го Федерального закона все образовательные учреждения района получили статус бюджетных учреждений. Проведена перерегистрация уставов, для каждого учреждения сформировано муниципальное задание, разработан и утвержден план финансово- хозяйственной деятельности, определен объем субсидии на год. С 1 января 2012 года образовательные учреждения начали работу в новых финансовых условиях, при которых особая ответственность за расходование денежных средств ложится на руководителей учреждений.
С 1 сентября 2011 года началась реализация нового государственного образовательного стандарта в начальной школе. В этой связи в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования в Астраханской области, каждый ученик 1-ого класса получил в подарок от Губернатора комплект учебников (в общем количестве- 641). Все учебные кабинеты, где занимаются первоклассники, оборудованы автоматизированными рабочими местами учителя (АРМ). В комплект входит ноутбук, проектор, экран, интерактивная доска, МФУ, цифровые видеокамера и фотоаппарат, диктофон, микроскоп, комплект программного обеспечения (общее количество АРМ – 41 на сумму 4 млн 400 тысяч рублей).

Значительно пополнился школьный библиотечный фонд - 25 комплектов художественной литературы для начального общего образования, 22 комплекта для основного общего образования и 11 комплектов для среднего общего образования получили все школы Икрянинского района на общую сумму около 1 млн. 200 тысяч рублей.

До конца января 2012 года на территории района будет построена единая локальная общеобразовательная сеть. Пропускная способность доступа в интернет будет значительно увеличена. Минимальная скорость, доступная школам будет равна 2Mb\с, в части образовательных учреждений скорость составит порядка 10Mb\с. В целях развития дистанционного образования детей-инвалидов устанавливается оборудование в Икрянинской СОШ, здесь будет доступна локальная сеть с пропускной способностью 100 Mb\с. На базе  образовательных учреждений устанавливаются беспроводные точки доступа к сети интернет. Беспроводной WI-FI уже установлен в 9 школах района.
В рамках реализации регионального комплекса мер по модернизации общего образования Икрянинский район стал участником программы по оснащению спортивных залов школ. Оборудована современная спортивная площадка в Ильинской СОШ, готовятся к эксплуатации спортивные залы в ЧулпанскойСОШ, Мумринской СОШ, Озерновской ООШ и дворовая спортивная площадка в Ново-Булгаринской СОШ. В 2011 году сдан в эксплуатацию спортивный зал Восточнинской ООШ, оборудованный на базе ФАП с.Восточное. На реконструкцию и ремонт только в 2011 году было потрачено 114 тыс. рублей.

Продолжается и выполнение основных функций. В 2010-2011 учебном году программу среднего (полного) общего образования освоили и успешно сдали ЕГЭ 109 выпускников. Программу основного общего образования освоили и успешно сдали экзамены - ГИА в новой форме - 497 выпускников. 11 выпускников окончили школу с золотой и серебряной медалями. 16 учащихся Икрянинского района стали победителями конкурса на поощрение талантливых обучающихся общеобразовательных учреждений Астраханской области (постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2010 № 309-П).


Школьники Икрянинского района приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В муниципальном этапе олимпиады участвовали 319 школьников. 20 школьников были направлены для участия в региональном этапе олимпиады ,4 из них стали призерами.


5 педагогов Икрянинского района были удостоены звания «Почетный работник общего образования». Учитель физики Мумринской средней школы Биссалиева М.К. награждена почетным знаком «Признание», учитель химии Икрянинской средней школы Гладченко Т.Л. награждена Почетной грамотой Губернатора Астраханской области, 5 педагогов награждены Благодарственными письмами Думы Астраханской области, 18 - Почетной грамотой министерства образования и науки Астраханской области.


В 2011 году проведена оздоровительная кампания школьников, общий охват по итогам года составил 8059 детей и подростков. В операции по спасению молоди рыб «Голубой патруль» участвовали 12 отрядов школьников с общей численность 195 человек. По итогам областного конкурса отряд Мачнинской основной школы занял III место и получил сертификат на сумму 50 тыс.руб на приобретение спортивного инвентаря. По итогам организации летней оздоровительной кампании педагог Трудфронтской средней школы Динов Р.Г. был награжден Благодарственным письмом Правительства Астраханской области.

На базе общеобразовательных школ района в истекшем году было проведено 3 областных семинара. Учащиеся МОУ «Озерновская ООШ» стали участниками международной конференции «Сохранение водно-болотных угодий», проводившейся в г.Волжский, а также заняли 2 место в региональном конкурсе «Зеленая планета». Учащиеся Бахтемирской СОШ завоевали 2 место в областном конкурсе знаменных групп.

Проведены традиционные районные мероприятия - конкурсы профессионального мастерства «Учитель года - 2011», «Воспитатель года -2011», для детей - «Ученик года - 2011», «Практика и фантазия», «Безопасное колесо», «Юнармеец - 2011», «Экологический слет», «Слет детских общественных организаций», «Спорт против наркотиков» и др.


Проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений:


В 2011 году была дооборудована пожарная сигнализация в 20 образовательных учреждениях, на данные мероприятия было выделено 2234,7 тыс. руб. При   подготовки   к   новому   учебному   году   на противопожарные мероприятия было выделено - 673,5 тыс.руб.

В рамках подготовки образовательных учреждений к учебному году и к отопительному сезону проведен ремонт:
-  системы отопления - 498,0 тыс. руб.;

-  системы канализации - 358,0 тыс. руб.;

-  систем водоснабжения - 380,0 тыс.руб.;

-  кровли - 267,0 тыс.руб.
Закуплено      технологическое      оборудование на общую сумму- 294,0 тыс. руб. На подготовку  котельных образовательных учреждений  к  отопительному  сезону выделено - 601,7 тыс. руб. 
В целях экономии бюджетных средств на приобретение жидкого и твердого топлива, принято решение о строительстве четырех газовых котельных в МОУ «Сергиевская ООШ», МОУ «Бекетовская ООШ», МОУ «Мумринская СОШ» (начальная школа с.Зюзино, детский сад «Солнышко»). В августе текущего года заключены контракты на строительство на общую сумму 4703,5 тыс. руб., 400 тыс.руб. за выполненные работы оплачены. В последних числах декабря 2011 года две котельные в с.Зюзино запущены в эксплуатацию.

Одной из важнейших проблем в сфере дошкольного образования стало отсутствие мест в детских садах. Сегодня очередность по району составляет около 1200 человек. Наибольшая социальная напряженность отмечена в селах Икряное, Бахтемир, рабочих поселках Ильинка и Красные Баррикады.

Завершена реализация районной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в Икрянинском районе на 2009-2011 годы». К глубокому сожалению, в 2011 году по причине отсутствия финансовых средств не было открыто ни одной дополнительной группы. 
 Новая программа утверждена на 2012-2014 годы. В ней планируется создание дополнительных мест с использованием имеющихся резервов в функционируемых образовательных учреждениях. Кроме того в конце 2011 года принято решение о строительстве шести детских садов за счет средств районного, областного бюджетов и внебюджетных источников. Предварительная стоимость данного проекта 172 млн. рублей. Сейчас проводится выделение земельных участков, подготовка нормативной базы.
По-прежнему остаются актуальными вопросы кадрового обеспечения образовательных учреждений. В школы и детские сады молодежь идет неохотно. Сегодня в районе по дошкольным учреждениям и школам официально заявлено 47 вакансий. Для решения этого проблемы необходим комплекс мероприятий, но одним из важнейших условий является поддержка молодых специалистов на районном уровне, а именно, обеспечение их жильем.
Начальник управления образования                                        Н.Г.Бутузова

